

# 美英助澳建核潜艇

## 新西兰冷对、法国愤怒

新西兰总理杰辛达·阿德恩16日说，新方不会取消数十年来禁止核动力船舶驶入本国水域的禁令，即不会为澳大利亚打算在美国和英国帮助下建造的核潜艇开绿灯。

前一天，美英澳宣布建立新的三边安全伙伴关系，美英首先将支持澳海军组建核潜艇部队，为其建造8艘核潜艇。澳大利亚因而撕毁与法国企业达成的数百亿美元潜艇大单。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂16日怒斥，这是“背后捅刀”。

### 新西兰：“别进来”

阿德恩16日告诉媒体记者，澳大利亚总理斯科特·莫里森已告知她美英澳三边安全合作相关安排。新西兰会维持自1984年以来实行的“无核区”政策。

这意味着新西兰不会允许澳大利亚计划建造的核潜艇驶入。阿德恩说：“当然，它们无法进入我们的领海。任何部分或完全由原子能驱动的船舶不得进入我国疆域。”

冷战期间，美国、法国在南太平洋岛屿进行无数

### 法国：“背后捅刀”

澳大利亚2019年与法国政府控股的军工企业海军集团正式签订协议，向后者订购12艘先进的“攻击”级常规动力潜艇。为促成这笔大单，法国总统埃马纽埃尔·马克龙曾亲自游说澳方。

法新社报道，签约时，合同价值500亿澳元（约合365亿美元）。近期评估显示，由于成本超支和汇率波动，这笔军购要耗资大约900亿澳元（659亿美元）。

法国外长勒德里昂16日接受法国新闻电台采访时说：“这是真正的背后捅

刀。我们与澳大利亚建立了基于信任的关系，然而，这种信任现在遭到破坏。”

直到2016年年底，美国军舰才在时任新西兰总理约翰·基特别许可下到访。约翰·基当时说，他“百分之百相信”美国海军这艘“桑普森”号驱逐舰不是核动力驱动，也未装载核武器。

在一份声明中，阿德恩

形容美英澳三边协议“主要围绕技术和防务硬件”，认为它“不会改变我们与这三个国家以及加拿大的安全和情报合作”。

法新社解读，这番话淡化了美英澳三边安全合作对新西兰、美国、英国、澳大利亚、加拿大所组成“五眼联盟”的影响。

按照路透社的说法，阿德恩政府寻求更独立自主的对外政策。新西兰外长纳纳娅·马胡塔曾说，她对“五眼联盟”扩大权限感到不适。

帕利告诉法国国际广播电台：“就地缘政治和国际关系而言，情况严重。”

她说，法国政府将考虑帮助海军集团减少经济损失，不排除向澳方寻求赔偿的可能性。“我们会研究一切方式。”

英国国防大臣本·华莱士16日说，他已经和帕利通了电话。他理解法方的失望，但此事“无关英国与法国的战略分歧”。

# 美国前众议长与性侵受害者

## 就“封口费”纠纷达成和解

美国国会众议院前议长丹尼斯·哈斯泰特和一名未成年时遭他性侵的男子15日就“封口费”纠纷达成初步庭外和解。

这名男子2016年起诉哈斯泰特“违反约定”，未按承诺为其性侵行为付全350万美元“封口费”，要求他支付剩下的180万美元。

美联社15日报道，法庭文件显示，就“封口费”起诉哈斯泰特的男子化名为詹姆斯·多伊。这起民事案件审理原定几天后开始。因双方达成庭外和解，伊利诺伊州肯德尔县法官在15日举行的听证会上宣布取消审理。

听证会后，原告和哈斯泰特的律师均拒绝公开任何和解细节，包括哈斯泰特是否同意再付费用；如果同意，将付多少金额。

原告律师克利斯蒂·布朗说，双方计划几天内达成书面协议，24日前告知法官协议达成。

哈斯泰特现年79岁，共和党人，1986年当选为联邦众议员，1999年至2007年任国会众议院议长，是美国历史上任职时间最长的众议长之一。从政前，他1965年至1981年在伊利诺伊州肯德尔县约克维尔中学任摔跤教练。他被指这期间性侵数名未成年男子。

为掩盖性侵恶行，哈斯泰特承诺给性侵受害者多伊350万美元“封口费”。为此，哈斯泰特2010年至2014年从多家银行多次提取现金，其中约95.2万美元的取现有违规嫌疑。

2013年，联邦执法部门因哈斯泰特的可疑取现行为对他启动调查。2015年5月，美国检方以违反联邦银行法、向联邦司法人员撒谎等罪名起诉哈斯泰特。他2016年6月被判入狱15个月，并被判处向一个受害者基金支付25万美元罚金和服刑完毕后接受

两年监外看管。上述“封口费”案件量刑听证中，哈斯泰特首度承认性侵。但性侵事件已过去数十年，超出美国法律追诉时效。

联邦调查人员先前调查了多伊是否存在勒索哈斯泰特的行为，随后排除这一情况，认定“封口费”为自愿达成。

原告律师布朗15日在法庭外被媒体问及就“封口费”诉讼达成和解是否意味着多伊对哈斯泰特的起诉趋于结束。这名律师说：“对于童年性侵受害者而言，这永远不会结束……这对他们的余生都有影响。”

美联社报道，虽然哈斯泰特承认了性侵，但在这起民事案件的一些文件中，他有时似乎在回避这点。“我认为他在不同时期说了不同的话。”布朗说。

对是否存在回避承认性侵一事，哈斯泰特的律师15日拒绝置评。



### 南非：“感恩音乐会”致敬医护人员

9月15日，在南非开普敦一家医院外，开普敦爱乐乐团的音乐家在“感恩音乐会”上表演。

开普敦爱乐乐团15日午餐时间在户外举办“感恩音乐会”，向全国所有一线医护人员表达感激和赞赏。

# 巴拉达尔自报平安

## 塔利班确认“没内讧”

阿富汗塔利班临时政府第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔15日发布一段视频，回应“受伤”传闻。

他证实自己一切安好，强调塔利班没有发生内部争斗。

### 现“声”再现“身”

塔利班设在卡塔尔多哈的政治办事处15日在社交媒体推特上传一段视频，显示巴拉达尔接受阿富汗国家电视台RTA采访。

记者问他是否曾与塔利班内部其他派系成员发生冲突并受伤时，巴拉达尔回答：“不，这不是真的；我安好，身体健康。”

“有媒体称（塔利班）发生了内斗。我们之间没有（冲突），报道不实，”巴拉达尔说，“没有什么好担心。”

视频显示他坐在一张沙发上接受采访，似乎是在念一页文稿。

稍早时候，塔利班文化委员会一名官员在推特发布预告，称一段采访视频将在阿富汗国家电视台播出，以驳斥“敌人的宣传”。

社交媒体近日流传的消息称，巴拉达尔支持者同塔利班另一派人马在阿富汗首都喀布尔的总统府发生冲突，更有传言称巴拉达尔受伤或死亡。

为反驳传言，塔利班13日发布一段巴拉达尔的音频。他在音频中自称出差在外、一切安好。

塔利班7日组建临时政府，主要班底以塔利班元老人物为主，多人在1996年至2001年的塔利班政权中任要职。巴拉达尔是塔利班创始人之一，2018年出任多哈政治办事处负责人，先前代表塔利班在多哈与美国政府谈判，与美方谈成撤军协议。

塔利班8月15日控制喀布尔，美国及其盟友匆忙组织撤离。美军最后一架撤人军机8月30日深夜飞离喀布尔机场，由美国发动并持续近20年的阿富汗战争结束。

### 高层驳斥传言

路透社报道，巴拉达尔最近一段时间鲜有出现在公众场合，引发猜测。卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼12日赴喀布尔，与塔利班临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德等人会晤，巴拉达尔没有到场。

就缺席这一重要外交场合，巴拉达尔在15日的视频中解释，卡塔尔外交大臣到访时，他在外出，无法及时赶回喀布尔。

塔利班临时政府多名成员近期同样出面驳斥内斗传言。14日，代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基指责这类消息是敌对势力“宣传”攻势。15日，代理内政部长西拉杰丁·哈卡尼的弟弟阿纳斯·哈卡尼在推特发布声明，否认内斗。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格尔曼说，塔利班内部多年来一直存在纷争，但很大程度上保持团结，主要决策的执行没有遭到大的内部阻力。

库格尔曼说：“在我看来，现在的意见不合可以得到化解。但塔利班依然承受许多压力，包括（如何）集中权力，争取其他方面承认它（所领导政府）的合法性，应对重要政策挑战。”

（本版稿件均据新华社）